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Ю.Б. Слободяник, к.е.н., ДВНЗ «Українська академія банківської 

справи НБУ»,  м. Суми   

СОЦІАЛЬНА РОЛЬ СИСТЕМИ КОНТРОЛЮ ДЕРЖАВНИХ 

ФІНАНСІВ 

Побудова громадянського суспільства, соціальної правової держави 

має базуватися на принципах свободи і рівності усіх громадян перед 

законом, толерантності, дотримання громадянами і державними 

посадовцями законів, взаємної відповідальності. Ефективність захисту і 

соціальної забезпеченості громадян, можливості їх самореалізації у різних 

сферах життєдіяльності суспільства залежать від ступеня розвитку 

громадянського суспільства.  

Багатоаспектний характер зв’язків громадськості з інститутами влади 

виявляється у всіх сферах соціального життя: політиці, економіці, екології, 

культурі, праві тощо. Однією з базових умов солідарних взаємовідносин 

між громадянами і державою є довіра. Розбудова громадянського 

суспільства тісно пов’язана з проблемою прозорості державного 

управління, адже відкритість і підзвітність державних органів суспільству 

забезпечує законність їх дій. В Україні забезпечення прозорості в 

діяльності державних органів, прийнятті управлінських рішень, 



інформованості населення, зміцнення на цій основі його довіри до владних 

інститутів визнані основними напрямами державної політики з питань 

національної безпеки.  

Забезпечення найважливіших соціальних цінностей – поваги гідності 

кожної особистості, її права на життя, вільний розвиток і реалізацію 

здібностей – неможливе без наявності потрібних економічних і фінансових 

ресурсів, відповідного економічного зростання. Отже, у збалансованій 

системі державного управління функція фінансового нагляду має особливе 

значення. Сучасна система державного контролю має виходити із інтересів 

громадськості, ставити владні органи і окремих чиновників під контроль 

суспільства, забезпечувати незалежну, об’єктивну і публічну оцінку 

результатів соціально-економічного розвитку в державі.  

Адекватний і дієвий контроль державних фінансів має орієнтуватись 

на якість, інновації, ефективність кадрового потенціалу, а також 

забезпечувати глибокий аналіз ефективності використання бюджетних 

ресурсів і якості фінансового менеджменту для більш широкого 

використання результатів цього аналізу при формуванні бюджетів і 

прийнятті управлінських рішень.  

Загальновизнані міжнародні стандарти, апробовані роками практики 

в розвинених країнах, вимагають розмежування систем внутрішнього і 

зовнішнього незалежного державного фінансового контролю. Отже, вкрай 

необхідною є розробка єдиних концептуальних основ і закону про 

контроль державних фінансів, який би передбачав чітке розмежування 

зовнішнього аудиту і контролю, що здійснюється Рахунковою палатою, та 

державного внутрішнього фінансового контролю, що здійснюється 

урядовими контролюючими органами.  

Вважаємо, що побудова в Україні системи державного аудиту не 

лише стане запорукою ефективності здійснюваних економічних реформ, 

дієвим інструментом боротьби з правопорушеннями в економічній сфері та 



корупцією, але й матиме важливе соціальне значення – підвищить 

відкритість і відповідальність державного управління людськими, 

природними, економічними і фінансовими ресурсами.      


